www.shfzb.com.c

# 本市聚焦"建筑可阅读"和旅游市场环境优化工作

# 清理违规旅行社 建立"红黑名单"

□记者 王川

本报讯 昨天下午,市政府召 开2019年全市加强全域旅游建设工 作会议。记者从会上获悉,本市今年 "建筑可阅读"取得新突破,老建筑 设置二维码数量从400余处上升到 1300余处,明年年底之前实现历史 建筑二维码设置全覆盖。同时,为进 一步优化全域旅游市场环境,本市 多个区旅游执法部门加强了对该区 的执法力度,清理了一批违法违规 旅行社,并建立起较为全面的信用 监测体系,形成"红黑名单"。

据介绍,一年来,本市"建筑可阅读"取得新突破。其中,黄浦、静安、徐汇、长宁、虹口、杨浦6个中心城区积极努力,老建筑设置二维码数量从400余处上升到1300余处,开放建筑从近百处增至1088处,推出了87条建筑微旅行线路和百余种文创产品,初步实现

了"能读""能听""能看""能游",前10个月累计接待游客1358万人次,受到市民游客的欢迎和喜爱。

市文旅局表示,下一步将继续聚焦"建筑可阅读"工作,实现本市建筑二维码和建筑开放的全覆盖。2020年年底之前,在全市完成历史建筑二维码设置和应开尽开工作(可进入性),吸引市民和游客"走近"和"走进"建筑。

同时,本市各区加强对旅游市

场的管理,以确保旅游行业健康良性发展。黄浦区成立6个正处级风景区管理办公室,各风景管理办统一协调使用行政与执法资源,将旅游行业管理和服务从条线扩大到块面,覆盖整个区域,以解决开放式景区管理的痛点和难点。

在徐汇区,为进一步优化全域 旅游市场环境,该区完善了监管及 投诉受理机制,依托第三方,定期 对旅游景区、酒店、旅行社开展明 查暗访,检查结果和年度复查、复核工作进行挂钩。制定《徐汇区文化和旅游局热线(信访)办理管理办法》,多渠道受理旅客投诉,并将投诉数量、办结时限、办理满意度等数据纳入考核。同时,结合担黑除恶专项整治,依法清理一批不缴纳旅行社质量保证金、不投保旅行社责任保险等违法违法的旅行社,并建立起较为全面的信用监测体系,形成"红黑名单"。

崇明区今年启动创建"无毒之岛"

### 吸毒人员3年戒断率超全市平均水平

□记者 季张颖

本报讯 今年是崇明区创建全国禁毒示范城市的验收年,也是创建"无毒之岛"的启动年。记者昨天从崇明区禁毒办获悉,截止到今年10月,崇明区户籍吸毒人员戒断毒瘾3年以上认定率达48.64%,高出全市平均12.01个百分点。

据介绍,为提升吸毒人员的管理水平和帮教成效,崇明区以村居为单位划分了346个网格,整合社区民警、禁毒社工、医务人员、社区保安、村居干部、禁毒志愿者等多方力量,开展"多对一"帮扶。

今年8月,区禁毒科普教育馆 正式建成启用,完善了市郊禁毒宣 传布局,有效形成了区、镇、村居 三级宣传矩阵,区禁毒办将展馆与 青少年社会实践基地、教育师资培 训基地等联合,实现毒品预防教育与道德养成、健康安全等实践内容相融合,成功打造了"生态+禁毒"的崇明样本。展馆开放至今累计接待参观者近万人次。

此外,崇明区还部署开展了"两打两控""清隐"等专项行动。 今年以来,区禁毒办联合公安等部门组织力量,加强对辖区内宾馆、 网吧、KTV、易制毒化工生产企业、闲置厂房等场所部位巡查预防,并组织多个部门开展地毯式踏田检查,铲除罂粟 1978 株。

在"清隐"专项行动中,崇明 区通过引进技术设备,完成辖区内 公交车、校车、客轮驾驶员等共 1500 名公共交通从业人员的毒品 筛查工作,有效防止毒驾发生。在 对辖区内 1600 多名社会面吸毒人 员的毛发快检中,查处 5 人。 纪念"一二·九"运动84周年

#### 沪13所高校千名师生高声歌唱"中国梦"



□记者 季张颖 王湧 摄影报道

本报讯 在纪念"一二·九"运动84周年之际,近日,由共青团上海市委员会、上海市学生联合会主办,共青团上海健康医学院委员会承办的上海学子纪念"一二·九"运动84周年主题歌会在上海健康医学院成功举办。

歌会以"不忘初心筑梦青春"为主题,来自复旦大学、同济大学等13 所高校的师生带来了合唱、音诗画、诗歌朗诵等精彩节目,再现了中国共产党领导全国各族人民从"站起来"到"富起来"再到"强起来"的伟大历程。

做强交通"大脑"分析研判

## 提升"五隧一桥"区域交通综合管理能力

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 私家车开错路后在延安东路隧道浦东往浦西进口段倒车,交警研判平台自动报警,附近巡逻交警迅速赶到现场对该起交通违法行为进行查处。这是日前发生在浦东小陆家嘴的一幕。发现该起交通违法行为的,是浦东警方智慧交通建设成果项目之一的"五隧一桥"交通状态研判系统。

2018 年 11 月末,"五隧一桥"交通状态研判系统应运而生。 运营 1 年来,该系统由单纯的针对 "五隧一桥"出人口和接线路口的 管控,逐步升级发展到区域性路网 交通预判和管控。

记者下午来到浦东交警支队责 任区一大队综合指挥室专题研判平 台,系统正显示小陆家嘴和延安东 路隧道、人民路隧道、新建路隧道

周边原产地直采 全程冷链运输

实时分析指标,显示其中延安东路 隧道当天上午进入浦东车流量高于 历史均值。

车辆在一定区域内寻找车位而 反复行驶,产生大量"无效"流 量,造成交通拥堵。浦东交警支队 通过与小陆家嘴停车诱导系统互联 互通,实时掌握公共停车泊位饱和 情况。根据饱和度指标,优化管 理、引导,减少为寻找泊位反复在 该区域内行驶的"无效"流量。

如何提升人工干预效能,浦东交警支队动足了脑筋。通过路口状态管理,压缩拥堵生成空间和时段。系统设置有绿色、浅绿、黄色、红色4种识别标识,分别对应畅通、较畅通、拥挤、堵塞4种交通状况,帮助交警部门提前安排进出隧桥等重要路口交通信号人工干预,缓和拥堵度、缩减拥堵时间。

## 模拟法庭进杨浦 以案普法受好评



□见习记者 翟梦丽 通讯员 季佳珺

本报讯 "现在,本庭当庭宣判……" 12月6日上午,一场别开生面的"模拟法庭,法延亲情"

模拟庭审主题活动在杨浦区殷行街 道文化中心举办。殷行街道党工委 领导、社会组织法律服务志愿者以 及各居民区的数十名群众参加了此 次活动。

本次模拟法庭特别选取了社区

居民较为关切的"赡养——遗产"型纠纷作为庭审案件。

模拟法庭现场,双方各自表达诉求,出示证据,展开了一系列的法庭辩论。最终在"法官"的判决下,各方利益均得到了充分的保障,一场家庭纠纷也顺利平息。

作为一种生动新颖的普法宣传 形式, "模拟法庭"拉近了居民百 姓与司法实践工作的距离,令庭审 判决工作深入群众、贴近生活,使 居民深刻地领略到法律在调整社会 关系、维护社会稳定和保障经济发 展中的重要作用。居民们认为类似 的普法活动"真实、生动、有趣", 没有了长期以来普法教育"枯燥、 单调"的刻板印象。

据悉,殷行街道近年来深人开展依法治街工作。街道以居民需求为中心,法律服务和法治宣传两翼齐飞,取得了良好的社会口碑和社会效益,在全区范围内也起到了很好的先进示范作用。

图为模拟法庭现场

金山交警推出"一校一方案"

# 1个月解决校园周边交通拥堵难题

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山交警在工作中发现辖区部分学校周边交通拥堵,上下学期间尤为突出,家长苦不堪言。对此,交警部门"定点开方"、多措并举,仅仅一个多月的时间就成功化解难题,大大方便了市民出行。

2019 年 9 月初,金山交警支 队"道路交通研判室"工作中发现 辖区前京小学、实验二小(北校) 两所小学上下学期间道路交通秩序 混乱,影响市民出行。金山交警支 队会同区教育局、区交通委、市政 部门、新城区公司等相关职能部门 经过反复商研论证后,在学校南门 口设置人行横道标线,周边道路设 置了减速慢行标志,在龙堰路上漆 划了双黄线,禁止车辆在校门口随 意调头,上下学高峰期间对龙堰路 部分路段采取禁止货运车辆通行。

而针对实验二小(北校)周边 拥堵现象,民警在调研中发现虽然 之前已经落实了多项管理措施,但 是校门口秩序改善了,北侧的龙凯 街、山龙街路口却成了"喉中鲠",路口通行混乱、小碰小擦不断,山 龙街也经常"大排长龙"。为此,交警支队将原本就只有双向二车道 的山龙街上道路停车位全部取消,增加出口通行能力;对该路口重新渠化,增设了人行横道标线,规范行人通行;在路口内漆划了黄色网格线,防止车辆滞留。这些看似不起眼的"小举措"实施后,路口通行秩序获得了显著提升,拥堵症结的消除更产生了连锁反应,整个周边路网的通行效率都大幅提升。据了解,今年以来,金山交警

据了解,今年以来,金山交警支队建设升级了"道路交通研判室",对辖区路况"全覆盖"实时监控、分析。另外,尤其针对石化地区 28 所学校位置相对集中,排堵疏导压力较大的特点,金山交警支队通过逐一进行实地踏勘,查明症结,制定解决方案,修订预案,形成"一校一方案",有效解决了校园周边交通拥堵难题。

□记者 陈颖婷

本报讯 在买菜这件事上,上海成为了诸多生鲜电商平台的"试验田",试图在此变革传统生鲜行业。日前,苏宁菜场上海生鲜加工中心正式开仓。

苏宁菜场多措并举保证菜品新鲜

针对沪上消费者最为关注的 "新鲜"问题,记者获悉,苏宁菜 场在生鲜加工中心即可快速完成加 工环节,包括活鱼现杀、称量器具 称重、真空包装与全程冷链运输, 最大程度地保证产品的新鲜度和品质。"苏宁菜场也依托着苏宁小店的供应链支持,从周边原产地直采发货,它的运营模式效率更高,也进一步保证了蔬菜、生鲜的新鲜度。"同时,预约订单式作业也利于节省冷链仓储、运输成本,并支持菜品以更低的价格呈现给消费者。

目前,苏宁菜场上线覆盖中高档小区点位,共设超20家门店作为自提点,包括了静安区、普陀区、闵行区和嘉定区四大行政区域。